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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 44ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 18 de dezembro de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 43ª 

Sessão Ordinária, realizada em 11 de dezembro de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: -Of. 206/2023- do Executivo 

Municipal; -Of. 32/2023-tribunal de contas do Estado; -Ofício do Presidente ACIS- Iogenes 

Medeiros; -Of. 11/2023-Direção do Foro- Lidiane Lauzer Zamperete; -Convite de formatura 

Escola Eduardo Lutz; - Comunicação do Tribunal de Contas – Contas de Governo; -Chapa 

01 para eleição à presidência da Câmara Municipal de vereadores do ano de 2024. Irão a 

votação no dia de hoje projetos 119 e 120/2023. Não haverá grande expediente hoje, na 

Próxima sessão o grande expediente está a cargo do Vereadora Gislaine Ziquinatti 

Delpino – PP. De imediato passo a palavra ao secretário de obras para prestar 

esclarecimentos de como será o cronograma dos serviços da secretaria de obras para os 

próximos meses, ao Presidente da ACIS- Iogenes Medeiros para manifestação sobre o 

aumento dos impostos estaduais tramitando na assembleia legislativa do estado do RS e ao 

Juiz Valeriano Santos Filho a fim de divulgar as entidades beneficiadas dos recursos das 

penas alternativas desta Comarca e os respectivos valores a serem doados. Secretário de 

Obras Luis Antônio Ferreira- Cumprimentou a todos. Disse que acompanham o tempo e o 

tempo não esta bom e estão aguardando. Secretario de estradas do interior- Osmar Bittencourt 

com a palavra- Cumprimentou a todos. Que estão sempre correndo atrás e que o trabalho é 

bem desgastante. Comentou que começou em maio de 2021, que trabalhou vários sábados e 

domingos. Que as máquinas em medida de excesso de trabalho acabam se desgastando. Que 

estão tendo bastante trabalho e agradece sempre que avisem onde deve ser arrumado. Que se 

preocupa com os ônibus escolares. Que estão trabalhando bastante com pedra. Que tem duas 

pedreiras, no chão duro e no Loreto. Que o fundo estrada é um recurso que volta do ITR. Que 

ficou sobre administração de um conselho. Falou sobre a licitação na Picada dos Farrapos na 

primavera e que é uma estrada que tem bastante fluxo de caminhões. Que foi quase 200 

cargas de pedra no Cavajuretã. Comentou que está terminando a estrada do Salsinho. Que 

estão esperando o novo retorno do ITR, para fazer a licitação para Vinte Oito e Ibirocai. Que 

sempre escolheu as estradas mais difíceis de manter. Que estão um pouco atrasados no 

cronograma. Que no Umbu foram patrolados cinco vezes, Ibirocai três vezes, Palma duas 
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vezes, Loreto duas vezes e arredores. E demais estradas foram feitas correções. Que tem 

surgido trabalhos interessantes. Que tem sofrido com as chuvas. Que tem bueiros que 

fizeram. Falou que das prioridades que tem para fazer são analisados e que sempre dão 

prioridade para ônibus e pessoas doentes. Vereador Alex- cumprimentou a todos. Perguntou 

se com o horário reduzido conseguem cumprir todo interior? Osmar disse que não conseguem 

mas que estão trabalhando na parte da tarde e fazendo um banco de horas. Vereador Alex- 

que se não fizerem final de semana não vencem. Que se na estrada do Umbu não podem 

passar rolo? Osmar disse que essa é a ideia que o rolo está lá. Que precisa da uma renovada 

na liga do asfalto. Que o Umbu está carente em dias de chuvas. Que na Timbauva está feia. 

Vereador Alex- perguntou se quando limpam os bueiros deixam no acostamento se não dá 

para repassar. Osmar disse que depois a patrola puxa. Vereador João Cassol perguntou se 

não tem como fazer uma pedreira? Osmar disse que tem pedreira, mas que quando vem do 

Chão Duro é complicado porque é uma pedra molhada. Que não é todos os lugares que a 

carreta transita. Vereador João Cassol perguntou sobre as verbas das pedras. Que é um bom 

sinal no fundo estrada. Fez um pedido para arrumar a Restinga e colocar pedras. Osmar disse 

que na Restinga os caminhões estão trabalhando na Palma. Vereadora Danieli com a palavra 

e comentou que não liga para o secretario mas perguntou se as indicações chegam na 

secretaria? Osmar disse que a grande maioria sim. Vereadora Danieli perguntou se o Passo 

do França se vai ser desde o inicio do asfalto. Osmar disse que sim.  Vereadora Danieli disse 

que moradores falam da pedreira e que se fosse possível fazer um quebra-molas. Que em 

novembro fez pedido, pois tem reclamações e se tem previsões de ir no Umbu? Osmar disse 

que na programação estão em um mês em atraso. E que infelizmente uma enchente atrás da 

outra. Mas que está no cronograma. Vereadora Danieli que estão na Palma e que trajeto? 

Osmar disse que estão resolvendo problemas perto do Sr. Vitor Hugo e que perto do Sr. Tiago 

Martins e que estão descendo em direção ao Weiss e que foram seis cargas e vão ver o que a 

chuva fez.  Vereadora Danieli que a prefeitura andou limpando mas que ia chover e voltar 

para os valos. Flamarion cumprimentou a todos. Que a cobrança é normal vir. Que sabem 

das dificuldades. Perguntou quantas caçambas tem trabalhando, retas e patrolas? E quantas 

pessoas tem no interior? Osmar disse que são quatro caminhões, mas um com problema no 

eixo; Reto são duas e quando estiver tempo bom tem como andar. E que precisa de melhorias 
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no interior. Vereador Flamarion que as pessoas vem no final do ano para o Umbu. Sobre o 

Beco dos Pinheiros sempre pedem melhoramento e perguntam se pode ser feito? Osmar disse 

que é uma situação igual do Beco do D´Jalmo e foi feita a limpeza. Vereador Flamarion 

perguntou se gostaram do horário do verão? Osmar disse que não. Vereador Flamarion disse 

que vai pedir informação para saber qual lucro o município teve. Secretario de estradas da 

cidade com a palavra- Anderson cumprimentou a todos. Que muitas vezes não é só o tempo 

e diversos fatores que atrasam o trabalho. Que tem dezesseis funcionários que trabalham na 

iluminação, recolhimento de entulhos e que vai falar do que estão fazendo e que estão 

trabalhando com fresa. Que começaram na Trinta e um de março. Que começaram a arrumar 

a Visconde do Rio Branco e começaram a colocar pedras. Que a Novo Horizonte vai ser feita 

as duas ruas. Que a Rua do Eremi, que vão aproveitar o que dá para ser feito com a fresa. 

Sobre os entulhos que estão atrasados e que estão tirando o mais necessário. Que até sexta-

feira vai ser tirado todos os que estão pagos. Que no Umbu já estão vendo. Que ajudam a 

agricultura no poço artesiano. Que no Rincão dos Esquecidos estão se organizando. Vereador 

Alex- Que sobre a Rua Vinte de Setembro e Rua Brasil tem várias cobranças. Anderson Que 

no Atalho têm vários postem quebrados e que sabe todas as lâmpadas que estão queimadas. 

Que quando chove não gosta que façam, pois é perigoso. Que estão vindo lâmpadas leds e 

que a empresa está atrasando a entrega. Vereador Alex- Que a cobrança é grande na Lauro 

Prestes e querem fazer manifestação. E perguntou se recebem os pedidos? Anderson disse 

que recebe os pedidos. Que está previsto calçamento e que se sobrar vão colocar na Lauro 

Preste, mas que vai ser colocado fresa. Vereador Alex- Perguntou sobre a Conde de Porto 

Alegre e Ricardo Chagas?  Anderson disse que tem projeto de asfalto e troca da rede de 

esgotos. Vereador Alex comentou que a Conde de Porto Alegre está intransitável. Anderson 

disse que foram realizadas três tapa buracos, mas tem muito transito de carretas e sobre os 

entulhos que a população deveria se conscientizar.  Que tem que ser tirado o costume da 

população, que foram tirados sete cargas da Novo Horizonte e foram de tarde e já tinham 

colocado de novo. Vereador Alex perguntou se no Umbu vai toda equipe? Anderson disse 

que sim. Vereador Alex perguntou e a caixa d água? Anderson disse que colocaram uma 

automaticamente e que vão comprar outra. Vereador Flávio com a palavra e disse que até dia 

vinte chega a fresa asfáltica. Vereadora Danieli perguntou se os dezesseis funcionários são 
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destinados? Anderson disse que sim e que os tem insalubridade tudo são pago. Vereadora 

Danieli perguntou se a Rua Clara Lichtenecker? Anderson disse que vão dar uma ajeitada. 

Vereadora Danieli perguntou na Lauro Prestes a previsão de calçamento, que se coloca no 

lugar das pessoas e que na Lauro Prestes é um local que mais fez pedido e que se puderem 

dar uma amenizada. Anderson disse que deram uma amenizada com fresa e que questão de 

meses vai sair e que está esperando o calçamento. Vereadora Danieli comentou que a cidade 

é uma cidade educadora para as pessoas se conscientizar, e perguntou dos entulhos e limpeza 

da cidade como fazem? Anderson disse que são cobrados por ruas e que tem que ir além das 

ruas, por isso não dá conta. Com a palavra o Juiz de direito Valeriano- cumprimentou a todos. 

Agradeceu pela oportunidade. Que o Poder Judiciário tem a pretensão de estar próxima a 

comunidade. Que as penas alternativas são penas de pequeno potencial ou penas privativas 

de liberdade. E que cai em uma conta e precisa voltar para sociedade. E que são dados por 

uma resolução de justiça e são feitos para órgão da segurança pública, pois muitos são de 

termos circunstanciados. E com uma única audiência acaba. E por fim falou as contas que 

foram beneficiadas.  Que os critérios é verificar as que não foram beneficiadas e as entidades 

que não tiveram prestação de contas e que não teve homologação. As entidades que foram 

beneficiadas foram: Brigada Militar R$29.200, 00; Delegacia da Polícia de São Vicente 

R$10.699,00; Presídio de São Vicente R$21.117,00; Liga Feminina de São Vicente 

R$3.660,00; Escola São Jose de Mata R$18.588,00; Escola Serão de Mata R$14.300,00; 

Escola Dona Joaquina de Mata 17.700,00; Escola Tiradentes de Mata R$14.600,00 e escola 

Gente Miúda de Mata R$17.700.E que fica o compromisso de beneficiar as entidades que 

não foram beneficiadas. Vereadora Maria Helena perguntou como é que recebe o edital e que 

foi procurada por um grupo de apoio a segurança pública. Juiz de direito Valeriano disse que 

tem uma resolução e leitura de edital, prazo de trinta dias e publicado no site. Que faz a 

homologação e apresentação dos projetos. Por fim, vereador Flávio disse que está sempre a 

disposição. Diretor da ACIS- cumprimentou a todos e que veio representar o comércio, sobre 

a manifestação, que sofrem com as enchentes, secas e várias entidades e está se manifestando 

porque não é a hora de proposta de aumento de tributo e que não concordam pelos que sofrem. 

E que é de grande dificuldade do aumento de tributo. Vereadora Danieli disse que acredita 

que tem que ser feita uma moção de repúdio. Ordem do dia: Projeto de Lei do Executivo 
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nº 119/2023 – Autoriza contratação temporária e emergencial, por excepcional interesse 

público, de 01 (um) médico ESF e 01 (um) médico Ginecologista, para atender as 

necessidades junto a secretaria Municipal de saúde dá outras providências. Parecer Jurídico 

– Opinou pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos 

requisitos de admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 119 e a Comissão de 

Econômica e Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 119/2023. 

Projeto de Lei do Executivo nº 120/2023- Autoriza contratação temporária e emergencial, 

por excepcional interesse público, de 01 (um) médico ginecologista/obstetra e 01 (um) 

médico Ginecologista/Obstetra com certificado de especialização em ultrassonografia, para 

atuar junto a Secretaria Municipal de Saúde. Parecer Jurídico – Opinou pelo regular 

prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos de 

admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 120 e a Comissão de Econômica e 

Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 120/2023. Trabalho dos 

vereadores: Moção de Aplauso 017/2023 – de autoria do Vereador Flávio da Rosa Pahim 

– PP, Gilmar Lopes Giacomelli PDT, Maria Helena Morrudo Castro Vicente PP, João 

Baptista Cassol PP e Gislaine Ziquinatti Delpino à Joce Flores pelos títulos campeões de 

bocha do ano 2023. Moção de Aplauso- Vereador Flávio parabenizou o Joce pelos títulos de 

bocha. Vereadora Gislaine- Que aprendeu a pegar gosto pela bocha e que é difícil mulher 

jogar e parabenizou Joce pelos títulos.  Indicação - de autoria do Vereador Flamarion Keller 

do MDB: Nº 127/2023: Solicita que seja feito a limpeza no acostamento da Rua Antero 

Xavier; Nº 128/2023: Solicita que seja realizada limpeza na Rua Vinte de Setembro, calçadas 

e passeio público. Indicação nº 129/2023 - de autoria da Vereadora Danieli Buttinger de 

Oliveira do PT, Solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, 

que seja feito melhorias na estrada para o Balneário Passo do Umbu.  Não haverá explicações 

pessoais no dia de hoje. Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente 

sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 
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